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L’accord du participe passé
employé avec l’auxiliaire avoir

1.
a)
Relevez les participes passés employés avec l’auxiliaire avoir et transcrivez-
les avec leur auxiliaire dans le tableau présenté ci-dessous.

1.
Notre vie quotidienne a bien changé depuis que nous pouvons aller au théâtre.

2.
J’en ai vu plusieurs des pièces qu’on a recensées dans ce palmarès.

3.
La Souricière d’Agatha Christie a fait le tour du monde. Qui l’aurait cru ?

4.
Les acteurs et les actrices, on les a vus prendre l’autobus tout de suite après la représentation.

5.
Tous les applaudissements qu’il y a eu en l’honneur de ces acteurs et de ces actrices les ont remplis de joie.

6.
Laquelle de toutes ces pièces avez-vous appréciée le plus ?

b)
Repérez, s’il y a lieu, le complément direct (CD) du verbe. Soulignez le noyau de chaque GN complément direct.

c)
Justifiez l’accord du participe à l’aide de la règle d’accord appropriée.

	Participe passé
avec avoir
	Noyau du GN
complément direct
	Justification

	a changé
	
	Ne s’accorde pas, car le verbe n’a pas de CD.

	
	
	

	
	
	



L’accord du participe passé
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	Participe passé
avec avoir
	Noyau du GN
complément direct
	Justification

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	



L’accord du participe passé
employé avec l’auxiliaire avoir (suite)

	Participe passé
avec avoir
	Noyau du GN
complément direct
	Justification

	
	
	


2.
Dans le texte suivant, relevez les adjectifs attributs du sujet et les participes passés employés avec les auxiliaires être et avoir mal orthographiés. Faites les corrections qui s’imposent et justifiez leur accord.

Ah ! le cirque ! Quelle soirée elles avaient passé en compagnie de tous les clowns, les acrobates, les animaux impressionnants qui leur avaient faits tourner la tête avec leurs numéros étourdissants. Les jeunes spectatrices étaient entrées les premières et avaient prises les meilleures places, après avoir attendue deux longues heures à l’extérieur. Et le spectacle en avait value la peine. Tous les artistes du cirque les avaient vraiment ébahies et émerveillés. Des spectacles aussi époustouflants, elles n’en avaient jamais vus de pareils. Par exemple, le trapèze : c’était de la folie pour les acrobates d’être projeté si haut puis d’être rattrapés de justesse. Les jeunes spectatrices étaient clouée sur place et même renversées par les sauts vertigineux et les numéros d’équilibre précaire que les acrobates avaient répété maintes et maintes fois.
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Dossier 4  —  Place au spectacle !

Dossier 4  —  Place au spectacle !


